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' 2006 Selt-Study - KapCC Q.A 5 l3
Faculty-Survey Summary Report — 12/22/2005

1. lam (Check aneé only.)

Option Count  Percenl

1. Faeulty - instructional 23 56.02%

2. Faculty - Nori-Instructional 20 12.05%

3. Lecturer 51 30.72%

4. Olhet 2 1.2%

Total 168 100%
Total

responses. |00



2. | am part of this department/unit: (Check one only.)

Business Educat..
Eniergency Medic
Holomua

Option

1. Buginess Education

2. Culiriary Ars

3. Emergency Medical Services

4. Health Sclences

5. Holomua

6. Hospitality and Tourism Education
7. Ans and Humanities

9. Language, Linguistics and Literature
10. Paralegal

11. Library and Leaming Reasources
12. Math and Sciences

13. Nursing

14, Social Science

15. Suppor Services

16. Other Administrative olfice

Total

Tolal

feaponses: Yor

Count
12

13
14

26
31

10
15

10

167



1. How many classes are you teaching a1 KCC this semesier?

Option Count  Percenl Cum, count Cum, percent
1 22 13,17% 22 13.17%

22 26 15.57% a8 28.74%

a3 34 20.36% a2 49.1%

44 33 19.76% 115 68.86%

5.5 29 17.37% 144 86.23%

6. None 23 13.77% 167 100.0%

Total 167 100% 167 100%

Total 167
responses:



4. As of the end of the last academic year, how many years have you been leaching at KCC?

Option Count  Percent Cum. count Cum. percent
1.0-2 years 33 19.76% a3 189.76%
2. 3-5years 30 17.96% 63 37.72%
3. 6 -8 years 18 10.78% B1 48.5%
4 8- 11 yoars 10 5.90% g1 54.49%
5. 12+ years &1 36.53% 152 91.02%
B. N/ A [ Non-instrucfional ) 15 8.98% 167 100.0%
Total 167 100% 167 100%
Total
responaes; 167

5. Do you know how io file a request for repair or maintenance of office space, classrooms, or laboratories through your
department?

Option Count Percent
1. Yes 114 68.26%
2. Na 53 31.74%
Total 167 100%
Total
responsas; 167



8, Do you feel that the classrooms provided meet acceplable safety standards?

Option
1. Yas
2. No
Total

Total 160
IESWHSEE.

7. Have you been asked within the fast two years o evaluate the effectiveness of the facliitles and equipment you use In either

instructional or eampus support activities?

N

Count
122

160

Cptian
1. Yes

2. No
Total

Tatal
responses:

Count

ar
123
160

Percent
76.25%
28.76% _



8. Have you been asked wilhin the ias! two years lo determing your exisling nesds and lo recommend new equipment or tacilities to
meel the campus’ sirategic plan?

Option Count Percent
1. You 78 48, 75%:
2. No 82 51.25%
Total 160 100%
Tatal

rMsponses: 160

9. Have you particlpated In statf-development nclivities on campus?

Option Count  Percent
1. Yes 125 Tr.1e%
2 No 37 22 B4%
Total 162 100%

Total

responses: v



11). Have you been funded by KCC for staf! development {workshops seminars, conference, ele...) off campus?

B 10 20 30 40 S0 60 70 BOES
Option Count  Percent
1. Yes 75 45.58%
2. No 86 5342%
Tatal 161 100%
Total
1
[ESEONEES: 61

11. Do you know who to go to for additional training as needed?

Option Count  Percent
1. Yes 114 Jhyehoe
2. No 46 28.75%
Total 160 100%
Total
MESPOrSes. 160



12. Are the computers (prinler, etc..) in your office adequate for your work?

Option Count  Percenl
1. Yes 117 ¥3.58%
2. No 42 26.42%
Tolal 159 100%
Total
responses: 159

13, Are you satisfied with type and level of technology support available to you?

Yes

Ho

| Don't Know

Option Count  Percent
1. Yes 105 66.46%
2. No 42 26.58%
3. | Don't Know 11 6.96%
Total 158 100%
Tatal
responsas: 158



14. Are you satisfied with lype and level of technology suppaort available lo your students?

1Dan't Enow

Option Count
1. Yes 73

2 No 53

3. | Don't Know 30
Total 156
Total
respohses 156

15. Do you feel that your office and work space(s) are secure from break-ins?

Yes

HNo "

| Con r.nnrw

0 10 20 30 40 50 60 70 84

Option Count
1. Yes B4

2. No 52

3. | Don't Know 22
Tetal 158
Total
FESpONSes: b

53.16%
32.91%
13.92%
100%



16. Do you feel that your office and work space(s)} meet acceptable standards?

no i

| Pan% rﬂﬂw
0 20 40 60 BD 111

Optlon Count Percent
1. Yos 111 70.25%
2 No 38 24.05%
3. | Dont Know 9 5.7%
Total 158 100%

Total

responses: 158

17. I applicable, do you feel that the laboratorfes where you wark meel acceptable safety standards?

I Don't Know |

10 20 30 40 SO 60 68

Option Count Percent
1. Yas 68 53.13%
2. No 1 a:.%_ .
3 | Dor't Know 49 38.28%
Total 128 100%
Total
reSpOnses; ted

10



18. Is the squipment you use regularly maintained by the institution in regard to safety and maximum benefit?

| Do’ Erdw |

Option Count  Percent
1. Yes 55 36,18%,
2.No 81 40.13%
3.1 Dont Know. 36 23.68%
Total 152 100%
Total
responsea: o2

18. Do you feel the campus hes adequate lighting?

0' 10 20 30 40 50 60 70 €0 32

Option Count  Percent

1. Yas 48 3038%
2 No 92 58.23%
3. | Dén't Know 18 11.39%
Total 158 . 100%
Total
rEEpanses. Y8

11



20. i you share an office, do you share it with:

Dine othes perso

Two people

Hare thin tad p

Option Count  Percent Cum. counl Cum. percent
1. One other person 37 53.62% 37 63.62%
2. Two people 12 17,.39% 49 1.01%
3. More than two people 20 20.99% 69 100.0%
Total &9 100% €9 100%
Total
reEsponses b

21. Where could efforts best be placed 1o improve the quality of your working environmeni and experience al KCC? (Check all that
apply.)

Impraving vour
Impreving your . B
Imjaroving restr
Improving parkl

Improving groun.,

Bullding newfa

0 10 20 30 40 S0 60 75

Option Coumnt Percenl
1, Improving your olfice and work space (s) 65 19.23%
2. Improving your laboratory ar 10.85%
3. Improving restrooms near your office 54 15.96%
4. Improving parking facilihes 75 22.19%
& Improving grounds 33 9.76%:
6, Bullding new facilitios T4 21.80%
Tatal 338 100%

Total

responses: o



22. Please rate the following.

1 2
1

alJanitorial services
2

BlAuxiiary Services maintenance and repairs
3

_ el Alr-canditioning services
4

d)Your office and immediate work space(s)
5

e)The parking situation
&

1) Communication ability of coliege leadership over the past 5 ysars
7

g)Business offico responsiveness to meet your needs
a

]

i) Satisfaction with prolessional development opportunities al KCC
10

|} Support from supervisors
1

K} Ability of current governance structure 1o suppor new ideas
12

Total responses: 158
* Sequence o numbers In a call:
Count
Fow peroen
Column percent
Total percent

13



23. Have you examined the Library's collection in your subject area in the pasl year?

Option Count Percent
1. Yes 57 38.26%
2. No gz 61.74%
Total 149 100%
Total 149
TeSponses:

24. Have you requested maleriais in your subjecl ares, or discussed the collection with a librarian in the past year?

Option Count  Percent
1. Yes a2 26.75%
2. No 115 73.25%
Total 157 100%
Total
responses: 1>



25. It Yes'to the question above, did the Library purchase the malerlals you requesied or discussed?

@ 3 5 B 10 13 1518 26 23 25 29

Option Count  Percent
1. Yes 21 42.0%
2. No 28 58.0%
Total 50 100%
Tatal
responasy 0

26. Have you required your studenis to use the Library in the pasl year?

Option Count  Percent

1, Yes 75 5084%
2. Mo 74 49.66%
Total 142 100%
Total
responses: 1

15



27. If yes, what for? (Check all that apply.)

Specific assign

Term peper

Fecerve matera

Other;

Option Count
1. Specific assignment 59

2 Tatm papar 32

3 Reserve malenals 14

4. Other: 10
Total 115
Total
responsas: s

28. If no, why not? (Check all that apply.)

Sutject do¢z no

Lierary's colie

Students do not

0 5 10 15 20 25 30 35 41

Optien Count
1. Subject does not require Library usage 41
2. Library's collection does not cover subject area 9
3. Students do not like 1o use the Library 2
4. Other: 17
Total L)
Total
rsponses =

Percent
51.3%
27.83%
12.17%
8.7%
100%

59.42%
13.04%
2.9%
24.84%
100%

16



29. if you schadule Library Instruction sessions, what effect do they kave on your students? (Check all that apply.)

=R

improve their &

=

p=

Ingrease resour,

Improve guality..

Oher

¢ 5 10 15 20

Option Count Percent
1. Improve (heif swarensass and ability to usa 43 35.54%
alecironic databasas
2. Increass resources located for research lopic 34 28.1%
3. Improve quality of complsted class ar 30.58%
assignmants
4. Other; L 5.79%
Total 2 100%
Total
responses: 5

30. In general, which journais, databases, websites, and library resaurces are crucial for your classes?

17



31. Please rate the performance of the following UH/KCC leaders and governing bodies in encouraging faculty, staff, and students
to participate in the discussion, planning and implementation of proposals to improve KCC's services and programs.

! ¢ N SRy Y L T

a)University of Hawaii Board of Regents
2

1

b)Kapi'slani Community Coliege Chanceilor (John Moron)
3

‘u] Kapiolani Community College Administration (Deans and Directors) 1 *
sm_wm Community College Department Chairpersans
E-;wu-m Community College Faculty Senate

rn Kapf olani Community College Staft Council

gl Kapi'siani Community College Student Congress
8

Total responses: 158

* Sequence of numbers in a cell;
Count

FRow percent

Column percent
Tatal parcent

18



32. Have you utilized the following Student Services?

1
Aelerred a siudent(s)
2

Censumﬂ with smdsm services nfﬂmabum i ﬂuﬂmt
a

Requested information
4

Fequested a class presantation
5

Attendod an activity or workshap
&

Totsl responses: 163
* Sequenca of numbers in & call;
Count
Row parcenl,
Calumn percent
Total percant

19



33. Are you familiar with the following Studen! Services programs on campus?

1 2
1
a}Single Parents and Displaced Homemakers Program (SPDH)

biMaida Kamber Centar for Cameer and Transter (MKC)
3

¢) Native Hawaiian Career and Technical Education Program
4

d) TRIO Student Support Services (S58)
5

e)Student Activies — George Higa, Paul Clur
&

1] Disability Services — MJ Haverly
7.

g) Department counselor / Academic Advisor
8

Tutal responsos: 158

* Sequence of numbers in a cell:
Count
Fow percent

Column percant
Total percent

20



34, How salisfied have you been with these servi 2

1 2
‘-....H....... i T Y R g T | e g LAY ] e ] e nn o B e
&)Single Parants and Displaced Homemakers Program (SPOH)
2
byMaida Kamber Geniter for Caroer and Transler (MKC)
3

4

d)TRIO Student Support Services (SSS)

5 '

«)Student Activies ~ George Higa, Paul Clur
6

'ﬂh = __1..._.__ .__-_ﬁj' —
7

g)Department counselor / Academic Advisor
8

Total responses: 155

i -

Caunt .

Column percent
‘Total percent

21



35. Have you ever accessed information fram “Quill” which is the internal infermation system for KCC administration, faculty and
stat? (Check all that apply.)

1 2 3
A7 Mo, | was nol aware ol Quill's existance, '
100.0%

! izse
18 No, | had no use for the Quill information.
100.0%

2 3:

|8 No, Other. Please state olhor reason why: TXT

31&

Yes, for "411" (about key services and resources avaitabio at KCC)

?  Yes, for other reasons, Plaase state other reason why: TXT

Total responses: 154

* Sequence of numbers in a cell:
Count
Row percant

Column percent

Total percent
TXT - Text input



36. What methods of teaching do you use in your class? (Check all that apply.)

Laciuire
Group wort (e,
Croup presenta,,
Fracticsl spplt,
Team zaching
Sedratic Method..
Out=of=class pr.
Supplemental an
Clinicals

Opllon Count  Percan!
1, Lecture 126 7.99%
2. Lectures and labs. &1 3.87%
3. CulLabmahw projects a2 E2%
4. Group wu:k (e, Jiosaw cu-:rpﬂratlma grurupnj, 69 4.38%
5. Smail-group discussion 103 6,54%
& Student individual presentations 79 5.01%
7, Group presantatines 78 4.85%
B. Performance activites 80 317%
9. Observalions _ 57 3.62%
10, Frﬂﬂ‘hﬂﬂl spplications 73 4.83%
11. Demonstrations 79 5.01%
12. Muitimedia presentations: 75 4.76%
13. Team tesching 28 1.78%
14. Workshops / Seminars 27 1.71%
15. Senvice leaming 45 2.86%
16. Sm:rahc Methoda 34 2.18%
17. thhmn—bmed learring &7 3.62%
18. Inv-class projects: 73 4.63%
19. Qut-ol-class projects 75 4.76%
20. Individual presentations &2 3.93%
21. Role playing a0 2.54%
B2. Supplemantal on-line materials and activites 71 4.51%
23, Garmes ' 43 2.73%
24. Computer-assisted simulations ag 247%
25. Clinicals 17 1.08%
26. Pragticum 25 1.59%
27. Other; Plaase speaily B 0:51%
Total 1578 100%
Total
responaas. o

23



37. Have faculty in your discipline bagun the process of developing student-learning oulcomes at the course level?

O 10 20 30 40 S0 60 70 B1

Option Count  Percent
1. Yos 81 54.73%
2. No 22 14.86%
4. | Don't Kniow 45 30.41%
Tatal 148 100%
Total
MsSponsas; 145

24



38. What methods of aszessment do you use In your class? (Check all that apply.)

Tests
Fill=in-the-bix
latching fest )

Ciral prezentali
VTR Y
E-portiollos

Ferfarmances
Gral performanc,.
Cther, Pleaze 5

0 3¢ 48 60 §0 100117
Opticn Count  Percent
1, Tests 117 12.05%
2. Multipie-cholce lests 82 9.47%
3. Hil-in-the-blank tes! itams B2 E.30%
4 Trus / False tests 60 6.18%
5. Maiching test items 57 5.87%
&, Essay lasis 71 T31%
7. Quizzes 85 9.78%
8, Wrilten papers / reports 102 10.5%
9. Oral presentations 72 7.42%
10. Oral interviews a8 2.09%
11, Multimedia 25 2.57%
12. Written portiolios 32 3.3%
13. E-portfolics 1 1.13%
14. Demanstrations 3 S4%
15, Parformances 3z 33%
16. Musical pefformances 3 0.31%
17. Gral performance 43 443%
18 Spesches 8 185%
18, Other, Flease spacify 17 1.75%
Total 971 100%
Total a1
responses:



34, Does your depariment/unit close its office during lunch hours?

Option Count Percenl
1. Yas 25 17.81%
2. No 120 B2.10%
Total 146 100%
Tolal

responses’ 146

40. M you answered "Yes" to question 40, has the department’s handling of office hours during the lunch hour negatively impacted
services provided to faculty, statf or students?

Option Count  Percent
1. Yes 13 33,33%
2. No 26 66.67%
Total ag 100%
Total
responges: -

26



2006 Self-Study - KapCC
Faculty Comment Report — 12/22/2005

1. | am (Check one only.)

Multiple choice other field (Olher)
Stall

Student Help

27, If yes, what for? (Check all that apply.)

Multiple choice other fiald (Other;)

lamiliarity

workshops

lessong on accessing inlo with the relarence Ubtarian
Attend SOS

research

class visit

tood magazines, books, comiputars, eto

Art shows -

library presaniation



28. If no, why not? (Check all that apply.)

Multipte cholce other field (Other: )

| encourage but not require,

non-leaching

EASIER ACCESS if reterance left in student lab room
mroe currant sources on the Injermal. | do encourage them lo use online databases
libraty is optional for research

Students use the law library or may use online resources
nat required, sludents can use public libr or buy books

| suggest enling resources

Not teaching currently

can gel info. with onling resources

Library use is nat clear given accens capabilities o the Wab
students do research on imtemst lor the most pant

most research done an-ling

| do not teach

pther resources available
28, Il you schedule Library Instruction sessions, what effect do they have on your students? [Check ail that apply.)

Multiple choice other field (Other:)

ingreased awaronass ol research options available 1o tham

Increase awareness of more elficient methods of access and appropriate academic materials than general Informet searches
meet librarians and not be afraid 1o ask for halp

Art displzys

| do not teach



30. In general, which journals, databases, websites, and library resources are crucial for your classes?

Free lext

hospitality and tounam journats, magazines. websiles, soltware

none

Ebsco Host

journals and databases that address ethical issues and curment events,

Ebsco host

video machines

nothing specifically

For ESOL - the READ Collection, books on African Amencans, Native Amencans, Hawsiana, Encyclopadias, and ofher Reference books.

Swdents also use the VCA and headphones to view videos shown in class or their taped perdormances in skits, presentations, etc.
Aecommended databases seem 1o change sach year, but Mary Marko selects the one most appropriate for student research topics.

medical and nursing jounals
EBSCOhost and Lexis-Nexis

Hotel, Resstaurants, Culinary, Travel, Business, Management, Leadership
anline periodicals

Health journals, athletic sports, joumals, mediing search

Lama Rbrary page, data bases. sic

Joumal of Occupational Therapy Aota.org

ebsco hast, video collections

NRAEF '

Art related

Wal Streat Journal

health care specific, professional journais

All legal related Logal Assistant Today, Paralegal Reporter, Hawail Bar news, Legal Office Technology, State Judiciary Website,
Governmaenl, eic.

“. el b
AJN, Cinahl

nong

Voyager, EBSCOhast, Lilp, Hawaii Newspapeor Databaso



UH Manoa Wong Library
grophic design journats
art higtary, an related textbook materinls (can be used lor reservad reading materal), an-history biased visuals (slides, video, DVD, elc.)

Hawakan flora resources. anvironmental and conservalion resources, athnobotanical resourmes, anything associated with Tiora of Hawai
and the worid;

culinlary joumnals, pariodicals, magazines

Etisco

Nursing journals, database for the same

EBSCO Host

all the onfine databases the Library offers access 1o,
81 books

LILO , Online catalog. ERIC, The READ sattion

LILO ERIC

internet computer access

use 2 lew websites for chemistry but net in class and not required

In‘hlm:w:inilnrluu:;hhrmpin

modical

Any ant magazines, Art in America, Art News. Anl Forum

Hospitality and Tourism Related Journals. Various search engines/databases.

Japanese language and fiterature

videa tapes and dvds of DE classes resources (books and journais) on interpersonal communication

None

The answer 1o this question is global — 106 broad. Anywity, my website helps students learm how to use Web resources.
intemet access;legal library (At Law School where | teach)



32; Hava you utilized the following Student Services?

1 2 3
1 Yes Mu
Aelerreta student{s) 100
A BE.23%. mm
28,57% 12.88%
134% M
LConsulted with studen! services office about a student ‘95
4 EEN'HL;ﬂL 154
27.14 14
- Tﬂi,. ; "I%!i‘
Aequested mlormation Btey v 85
P SS1% 440%
Requested a class presentation
5
Attended an activity or warkshop 54 85
8 15,48% 23 56

7.24% -tzﬁ-r.

Total responses; 153
* Sequence of numbers in a cell

Couni
Column percent
Row percent
Tolal percant
Free text (Other Students Services that you have utilized:)
Specldl Student services regarding prepartion for and instruction 1o a blind studant,
Kekaulike, Testing Canter
Askad thair halp with advertising events on campys and new programs, Received help for everts in the cafeteria.
counsaling and evaluation of a student for LD referrinig a student for special tuloring. Major advisor advising and career courseling,
thare shuuiE be attention paid 1o having tutaring in math and writing for students in 100 level classes
Wet with Holomua sin#
tnifmg cantars
studen! activities office and the intamational cafe
These commants are specific to the fact that the Holomua Depanment has 4 assigned counsalars.
Qur couriselors.
Kekaulike Canter, SSSO
testing of students
| am aclive in the First Year Experience iniliative,
Special Swdent Services



Clisabllity inlormation and suppart
*Special Student Services® for studsnts with physical or cognitive disabililies,
only lor handicapped students; | did nol relerrals; they communicate with me on nieads of studont



35. Have you ever accessed information from “Quill” which is the Internal Information system for KCC administration, faculty and
stall? (Chock all that apply.)

1 2 3

47 No, | was not aware of Quill's exsionce
1 100.0%
12.53%
1255%

It! No, | had no use for tha Quill information,

1m

[}

b

4& Yas, lor Administration purposes (1., memoranda, commiltee masting minutes)
307%

lf

1
1
TnWWﬁWMW%WMWMMMmIM&,
5 ﬂ 00.0% Library and Professional Development)

219%
n-"m Yes, for links (o UM System and Technology Resources) —

6 \0un
22 Yes, for news (I.e., news leeds, events listings, news stories and headlines)
p 54 Yes, for planning (i.e., Strategic Plans and Tactical Plans)
B I
7
28 Yes, 1o search Quill (inlranet search)

,1

mﬁﬁ‘

? Yes, for other reasons. Ploase state other reason why: TXT

11 ‘R

Total responses: 154
* Sequence ol numbers in a cell
Counl

Column percant
Row percent

Total percant
TXT - Text input
Comment listing (column 3, row 3)

can'l find anything on that sie

| dont have the time to acess the site nor leam about it. Maybe some way of i coming 1o a dept meeting wouid be heiptul. Linking 1o other
sites outside of my ponal doesnl suit my time - having the portal and emait and webct is busy enough.

?u.inr"ﬂ‘.l (about key services and resources available at KGC)



Too busy/azy lo investigale

I did not need it.
Comment listing (column 3, row 11)

accreditation

acorediiation

To variy that poopio who maka the stalement that “I's on Quill but you cant find if” generally dont know what they are taiking about.
accreditation

Accreditation documents

It yes means clicking on knks sent trom the chancellor and other accreditation links on information is access to qudl then | have.
Planning. tactical planning, accreditation

36. What methods of teaching do you use In your class? (Check all that apply.)

Multiple choice other field (Cther: Please specity)
postar sessions

pues! speakens

Voluntesr in hospitality industry activities and events
sofl genarated flims

Hotrawerk assignments which are graded

interactive, parficipaiory discussion and problem solving
| do not izach

Supplemental Instruction



37. Have facuity in your discipline begun the process of developing student-fearning oulcomes at the course level?

Free text (Please expiain and provide examples:)

Discussions and agreement with sigler community colleges on live hospitality courses

Philosephy 110, Histary, Hawalian Studies

| became Interested last vear, i *vnwmhnﬁmﬂuﬂmtlummgnutmmnhrmvmlﬂ%ﬂﬂswr | also worked on student leaming
putcomes with my dipt, chalr Irank noji for a curriculum development prainct, | have read material on from competencies lo
outcomes, | find It difficun to develop outcomes for existing courses that have compstencles thal must be fo i think instituticnally we

need to just begin daveloping outcomes and tasting them out in our classes, even though we have competancies an the books. perhaps
certain course sections within each discipline should sarve as pilot courses 1o tast the eflectiveness of oulcomes that are daveloped by the

fsculty within that discipline.
Don't have a clue. | just know someone is working on it

Each instructor selocts one or two SLO's per course 1o work on such as developing an appreciation for diversity, understanding the
Scientific Method of Research, or developing crtical thinking skills through inquiry.

Pre/Past tesls, lista of kills required, advisary beard récommendations, employer fesdback.
Mcwmmﬂmmhumﬁwﬁmmmmmmm,

Currently aur program and course competencies addrss outcomaes in learmning. Wa ars looking 1o revise some of them (o fit the standard
of SLO but must fofiow the program accreditation requirements in the process,

| will ba attempting it on a pilot basls for the LOA committes

Werking on leaming outcomes and objectives tor 100 and other goursas i our depariment,

Legal Ed Department has had a retreat of all faculty 1o develop plan and crileria and now collects outcome criteria from faculty

Wi sre currenily rewriting course competancies 1o meel program as well as course student-leaming outcomes. Pass lour quizzes related
1o civil litigation terminclogy and procedures with a C or better. The student should be abie 1o properdy lormat a complaint and summaons lot

fiiing in the Firs! Circuit Court of the State of Hawail with a grade of C or better. The student should be able 1o cutline the jurisdiction and
divisions of the District Couns of the State o Hawail with 100 parcent accuracy.

whwmlmmmmhMuMMhnmmm This is to give more "hands-on™
expenence o students.

Thete has bean much discussion about this,

Wa are fully invelved In the process at the course and program level through cumculum development and revision and pragram revisions
and updates.

Wmunuurmh_m--mmmmmmmmmmmmmmﬂmmmuﬁd
classes that are currenily offerad.

curtenlly conlused as to difference between oulcames and compatencies.
mmmmwm
We just revised the Discipling outcomes. They are effective irom Spring 2006, but | adopted them lor my Fall 2005 classes already.

wmmmmmqmmmmmdhmmmmmm
clients with needs resulting trom alterad states of psychosocial waliness



BE Degt Tactical Plan

The ESOL facully are including SLOS on their current syliabi a1 all levels. We have discussed SLOs at discipline meetings and have
dontified thass that are addmsced in our courses.

in order o update course outines and syllabi

Inemational leaming oultomes. sanvice-lsaming outcomes; couma to generl aducation olucomes
We mot Systemwida to develop SLO ler comman courses.

Ploase ses the NMA curriculum, course outlings, and syllabi for examples.



38, What methods of assessment do you use In your class? (Check all that apply.)

Multiple cheice other field (Other, Please speacify)
suveys

cloze

projocis

ASL skills tests

informal writing

Praclieal exam

projects

portiolic reviews

HW assignments; in-ciass activities but nol contont quizzes; tests includea fillin-the blank, multipla-choice and truefalse fems but not only
ane type.

homawark sots

Reflection essays tied to guding Questions with rubric sering
Fanicipation
computer lob
iab work

| do not teach

cnbques



40. It you answered “Yes" to question 40, has the department’s handling of office hours during the lunch hour negatively impacted
services provided to faculty, staff or studenls?

Free text [if yes, in whal way?)

nobody is there to help students with guestions or faculty with needs

The office usad 1o be closed during lunch and it was incoriveniant whan | wis teaching all morning. As my affice is tar from the depariment,
| wanied to pass by the departiment &5 | laft the classroom which was near the department. Howavar, this semasier the departiment office

has boen open dunng lunch hour,

Cannot get messages to students if no one is available Room is locked and have had to go back 1o ge! key to get in - wasfing time.
Stwdents and potential students who réquire ssrvices durtng their lime off from sork and school are unabla to access information.

Students are abie o find me by calling or knocking on my window.

Aconss to informalion, clarcal staff avallability during this break during the day,

IMTS palliey of elaging dufing lunch hour is just ndiculous for a depanmenit that is suppesed 1o be “supparl” “service
Faculty sometimas only have time during lunch 1o go to office.

Availability of supplies, resources,_ele.

Don't know

not able to get ta iInflormation needad when needed

WTMWWM%MWCMMMWM?AELM to 4:30 p.m. Clerical stalf look staggered
lunches and braaks.

m:umwhlb. deliveries cannot be made, and taculty cannol access photocopy maching — very disruptive 10 deparimant
businesst!



